

# На страже

ОРГАН ПОЛИТЧАСТЕЙ УМ УНКВД ГОРОДА ГОРЬКОГО И ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

30 марта 1945 г. Пятница №11 (561).

Выходит раз в неделю

## Оправдаю высокую награду

С чувством глубокого волнения и радости через газету «На страже» я узнал, что партия и правительство высоко оценили пройденный мной 26-летний путь беспрерывной службы в органах НКВД. Этой службе я посвятил почти всю свою жизнь. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 февраля 1945 г. я награжден орденом Ленина. Одновременно вторым Указом я награжден орденом «Красного знамени». Эта высокая правительственная награда обязывает меня работать еще лучше.

Известие о награде меня заставило вспомнить дату начала моей работы в органах НКВД.

10 февраля 1919 г. я поступил на службу в органы ми-

## Спасибо великому Сталину

С чувством глубокой признательности и благодарности я встретил известие о награждении меня за долголетнюю службу в органах НКВД высокой правительственной наградой — орденом «Красного знамени».

Семнадцатилетним парнишкой я пошел добровольцем в ряды нашей славной героической Красной Армии защищать молодую советскую республику от подлых интервентов и белогвардейцев.

В период гражданской войны я вступил в органы Особого отдела ВЧК, где проработал долгие годы на оперативной работе при войсковых

частях армии, а впоследствии в органах милиции.

Эта долголетняя служба отмечена ныне правительством и партией высокой наградой. Это обязывает меня, как и многих чекистов-парккомандельцев, к еще более напряженной и упорной работе по борьбе с врагами нашего великого отечества как на фронте, так и в тылу.

Великая честь работать в органах НКВД и быть до конца жизни верным и преданным сыном партии Ленина-Сталина и Советской родины. Спасибо великому Сталину за высокую награду.

Майор милиции ИВАНОВ.

## Бдительность милиционера

Рядовой милиционер тов. Дуденков (часть тов. Карпова) в этот день был свободным от службы. Как обычно в выходной, он занимался своими личными делами.

Проходя около станции Северо-сортировочной, тов. Дуденков заметил подозрительную возню группы людей с грузом.

Зоркий глаз милиционера сразу определил, что воры тащат со станции ценный груз. У неизвестных оказалось 12 чушек баббита, общим весом свыше 18 пудов.

Расхитителей социалистической собственности тов. Дуденков задержал и доставил в ближайшее отделение милиции, где они сразу же были арестованы.

Благородный поступок рядового милиционера тов. Дуденкова и проявление им бдительности говорит о том, что работники милиции должны быть бдительными и зоркими не только при исполнении служебных обязанностей, но и вне службы.

Командир отделения ЖУРАВЛЕВ.

## ЛУЧШИЕ ЛЮДИ ВСТУПАЮТ В ПАРТИЮ

В дни великой Отечественной войны наша партия явилась вдохновителем и организатором всенародной борьбы против немецко-фашистских захватчиков. Партия направила к общей цели все усилия советских людей, подчинив все силы и средства делу разгрома врага.

Поэтому советский народ к большевистской партии питает беспредельную любовь. Особенно ярко проявляется эта любовь в стремлении лучших людей советского народа вступить в ряды партии, навсегда связать с ней свою судьбу.

Первичная партийная организация нашего городка за 1944 г. приняла 5 чел. в члены ВКП(б) и 12 в кандидаты. В партию вступили лучшие люди нашего коллектива: рядовые милиционеры — Пахомов, Майоров, Романов и Кузюкин, начальник военно-учетного стола Бирюкова, секретарь городка Бабушкина, работник городской пожарной команды Гавриков и другие.

Вопросу роста партийных рядов мы придаём исключительно серьезное значение и занимаемся им систематически, а не рывками. При приеме в партию мы строго соблюдаем все требования, которые предусмотрены уставом.

Парторганизация большую работу проводит с активом городка. Два раза в месяц проводятся семинары с агитаторами и совещания с активом. Это помогает повышать политический, общеобразовательный и культурный кругозор наших товарищей. Одновременно они вовлекаются в общественную работу.

Работа с активом помогает отбирать в партию лучших наших сотрудников, делом доказавших свою беспредельную преданность партии Ленина-Сталина и нашей великой Родине.

Начальник Борского ГО НКВД, капитан госбезопасности ЧЕРНОВ.

КРАСНАЯ АРМИЯ ПРОДОЛЖАЕТ ПОВЕДОНОСНОЕ НАСТУПЛЕНИЕ. НАШИ ВОЙСКА ВЫШЛИ НА АВСТРИЙСКУЮ ГРАНИЦУ. МОСКВА ОТ ИМЕНИ РОДИНЫ ВНОВЬ САЛОУТУЕТ МУЖЕСТВЕННЫМ И ХРАБРЫМ СОВЕТСКИМ ВОИНАМ.

СИЛА НАШИХ МОЩНЫХ УДАРОВ НАРАСТАЕТ. ПОВЕДОНОСНОЙ КРАСНОЙ АРМИИ — СЛАВА!



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Подразделение станковых пулеметов занимает новую огневую позицию.

## НАША УЧЕБА

В соответствии с директивными указаниями, Павловский ГО НКВД с 1 февраля организовал и проводит политподготовку начсостава и офицеров. Созданы две группы по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

Занимающиеся в среднем звене в настоящее время изучили 1-ю главу «Краткого курса истории ВКП(б)». Проведенные в группах собеседования показали, что слушатели

т. Романов — опер. уполномоченный БХСС, Каляков — опер. уполномоченный УР 1-го отделения милиции, Грекова — паспортистка, и ряд других материала усвоили хорошо.

В собеседовании выявились и такие, которые плохо работают над собой, как, например, Курышев, пом. оперуполномоченного БХСС, Горбатов, уч. уполномоченный. Этим товарищам необходимо изменить отношение к учебе и к занятиям готовиться лучше.

В группе среднего звена занятия проводятся регулярно 3 раза в месяц в дни командирской учебы. Кроме того, введены часы самоподготовки. Начальник ГО НКВД установил время для этих занятий: по субботам с 8 часов вечера до 12 часов ночи.

С 10 марта 1945 г. начали

учебу начсостава и офицеры по общеобразовательной подготовке. Организация этих занятий потребовала много труда и энергии. По договоренности с Городо и Районом все наши работники подготовку проходят в школах взрослых. Организованы три группы: 5-классники, 6-классники в количестве 17 человек, и группа малограмотных — 7 человек.

В ходе работы встречаются и трудности — отсутствие учебников, отсутствие программы и методических указаний. В этом нам нужна помощь не только от Городо, но и от политчасти. Обеспечение учащихся учебниками — очень важное дело.

Нужно надеяться, что при содействии и оказываемой политчастью помощи проводимые нами мероприятия дадут свои положительные результаты. Работники милиции в процессе учебы значительно повысят свою политическую и общеобразовательную грамотность, тем самым добьются улучшения всей своей оперативно-следственной работы.

Зам. начальника по политчасти Павловского ГО НКВД, мл. лейтенант милиции НОГТЕВ.

## НЕДОСТАТКИ ПОЛИТГРУППОВОДА

Товарищ Коновалов является групповодом политических занятий в Дзержинском ГО НКВД. Ему доверили серьезную, почетную работу, которая требует не только глубокой подготовки, но и умения просто и содержательно разъяснять материал слушателям.

К сожалению, тов. Коновалов этого не понял. Да ему толком об этом никто и не попытался рассказать. Выделенным групповодам дали программу занятий, и как хочешь. Короче говоря, политическое воспитание рядового состава отдали на откуп тов. Коновалову.

К занятиям тов. Коновалов фактически не готовится, конспектов не составляет, а просто во время занятий, как по номеру, читает материал из книг. Иногда пытается разъяснить прочитанное, но получается плохо. Поэтому неслучайно, что занятия проходят

скучно. Посещаемость плохая. В марте мы присутствовали на политических занятиях у тов. Коновалова. Из 25 человек собралось только 12. Никто из них к занятиям не готовился.

Тема занятий — советское государство в дни Отечественной войны. Усевшись поудобнее на стуле, тов. Коновалов однотонно читал из книги материал, а слушатели, не имея при себе ни книг, ни тетрадей для записи, уныло рассматривали на групповода, а некоторые дремали.

Читая материал по книге, тов. Коновалов допускал серьезные ошибки.

На занятиях тов. Коновалов неоднократно подчеркивал вопрос о том, что ни одна страна в мире не выдержала бы таких испытаний во время войны, которые пришлось вынести советскому государству. Но он не показал слушателям,

в чем же секрет такой выносивости советского государства, не развел этой мысли и убедительными фактами не подкрепил правильного тезиса.

Во время занятий географическая карта не используется. Ее даже поленились повесить на стену.

Зам. начальника по политчасти тов. Савватеев подготовленность групповодов к занятиям не проверяет.

Такое отношение к политическому воспитанию личного состава дальше нетерпимо.

Будем надеяться, что командование ГО НКВД примет все меры к устранению отмеченных недостатков и добьется резкого улучшения в методике проведения политических занятий.

Подполковник милиции НИКИТИН.



В Восточной Пруссии.

Части Красной Армии проходят через немецкий город. Фото А. Доренского.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ**Марксистско-ленинское  
воспитание кадров**

Руководствуясь историческими указаниями товарища Сталина, наша партийная организация перестроила свою воспитательную работу среди кадров в соответствии с требованиями военного времени.

В дни Великой Отечественной войны из нашей парторганизации многие коммунисты ушли на фронт. Партийная организация пополнила свои ряды за счет лучших комсомольцев и беспартийных большевиков. В настоящее время организация по существу является молодой, коммунисты имеют невысокий политический и общеобразовательный уровень. В связи с этим встал вопрос о необходимости усиления марксистско-ленинской учебы, воспитания молодых коммунистов и особенно руководящих кадров нашего городского отдела.

В начале учебного 1944–45 года коммунисты из руководящего состава (тт. Еремин, Кузнецов, Потехин, Филимонов и другие) изъявили желание учиться в Воскресенском университете по «Краткому курсу истории ВКП(б)».

На факультете международной политики стали учиться тт. Прошечкин, Борисов, Сергеев и другие.

Все эти товарищи хорошо готовятся к занятиям, аккуратно посещают дни учебы. Они находят себе время работать и учиться. У них и на производстве работа спорится.

Но есть и такие товарищи, как, например, уч. уполномоченный (он же парторг в 3 отделении) тов. Кекшин, который записался учиться, а занятия не посещает. Он прикрывается загруженностью, говоря, что на участке дело обстоит очень плохо. Но ссылка эта неосновательна.

Для молодых коммунистов парторганизация с начала учебного года организо-

вала кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», в котором занимаются 18 товарищами. Занятия проводит инструктор РК ВКП(б) по пропаганде тов. Муратова. Учеба проходит очень хорошо. Тов. Муратова кропотливо и заботливо воспитывает молодых коммунистов. Она готовится сама хорошо к занятиям и требует высокой подготовленности от слушателей.

В этой группе коммунисты изучили четыре главы «Краткого курса истории ВКП(б)». На днях начали изучать пятую главу. Со слушателями проводятся консультации. Кроме того, проведены три теоретических собеседования по пройденным темам. На этих собеседованиях слушатели сами делают доклады, что дает возможность лучше разбирать теоретические вопросы по пройденным темам.

Добросовестно и с большим желанием учатся коммунисты тт. Капустин, Волкова, Камешков, Малышев, Завьялов и другие.

Но есть и такие коммунисты, которые допускают пропуски занятий, прикрываясь объективными причинами. Например, тт. Корочкин, Волков и Смирнов к занятиям готовятся плохо, конспектов не составляют. Эти товарищи, видимо, не чувствуют партийной ответственности и забыли устав партии о том, что член партии обязан, неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма.

Об этом надо помнить каждому коммунисту. А тот, кто чувствует партийную ответственность, никогда не забудет о повышении своего идеально-политического уровня.

Секретарь партбюро Автозаводского ГО НКВД ЛАПШОВ.

**Благодарим преподавателей**

С 4 по 15 марта мы находились на учебном сборе. Это были интересные дни нашей учебы. Участковые уполномоченные различных районов области с большим желанием слушали беседы старших товарищ из Областного управления милиции. Особенно хорошо с нами проводили занятия преподаватели — начальник оперотдела капитан Соловьев, начальник паспортного отдела капитан Ильинский, начальник отдела службы Жирков, по подготовке подполковник Никитин и другие работники Областного управления милиции.

Мы — слушатели сбора, уезжа в районы, выражаем через газету «На страже» большую благодарность нашим преподавателям за хорошие лекции, занятия и беседы, которые дали нам очень многое для практической работы.

Одновременно заверяем, что мы с честью будем выполнять свою боевую работу, всемерно крепить наш тыл, помогая тем самым фронту, нашей героической Красной Армии в быстрейшем разгроме врага.

По поручению слушателей учебного сбора участковых уполномоченных: БУЛАНОВ, МИХАЛЬЧЕНКО, ТИХОМИРОВ, БЕЛЯЕВ, АНТОНОВ и другие.

**Семинар дал хорошую зарядку**

Пробыв на семинаре с 4 по 15 марта, я очень многое получила для своей дальнейшей работы.

Уезжая с семинара, я обязуюсь хорошо работать на своем участке, добиться резкого улучшения в деле борьбы с уголовно-преступным элементом.

Участковый уполномоченный Борского ГО НКВД ДВИНСКИХ.

**Так оно и будет!**

Плакат работы художника В. Иванова.



Мечет советская лавина  
Врага — Железом и огнем!  
Мы скоро в улицы Берлина  
Походкой гордою войдем.  
Сильней огонь стальных  
орудий!

Свершай, боец, святую месть!  
И вместо: «Так оно и  
будет» —  
Мы скажем: **ТАК ОНО  
И ЕСТЬ!**  
С. Кирсанов.



КАРТА ГЕРМАНИИ

**Итоги смотра  
стенных газет**

Около двух месяцев шла подготовка к смотру стенной печати в отделениях милиции города Горького. За этот период значительно оживилась работа редакций. В ряде отделений партийные организации обсудили вопрос о стенной газете на бюро или партсобрании, добиваясь резкого улучшения ее работы.

В ходе подготовки к смотру были выпущены стенгазеты, посвященные дню Красной Армии. Эти номера красочно оформлены, насыщены содержательным материалом из жизни и быта отделений.

Смотр стенной печатиставил основную задачу — обмен опытом в работе, перенесение положительного опыта во все редакции.

На смотре было представлено 26 стенгазет. Присутствовали секретари парторганизаций, редакторы и художественные оформители. Всего 29 чел.

Из всех выведенных в читальном зале парткома стенных газет ярко выделялась

стенновка «На страже» Автозаводского ГО НКВД (редактор т. Капустин, секретарь парторганизации тов. Лапшов). Эта газета содержательная, оформляется хорошо и из номера в номер выступает с злободневными критическими материалами.

Приказом начальника УНКВД редактор газеты тов. Капустин за хорошую работу премирован 250 рублями.

Второе место на смотре присуждено рукописному журналу «Крокодил» дивизиона РУД (редактор зам. начальника по политчасти тов. Скворцова). Это — единственный рукописный журнал «Крокодил» в городдениях милиции и районных НКВД области. Журнал исключительно интересный. Он выходит один раз в месяц, небольшого формата, состоит всего лишь из 4–6 страниц, оформляется красиво, с остроумными карикатурами. Почти весь текст под карикатурами пишется стихами. Журнал «Крокодил» вызвал живой интерес у всех присутствующих.

Отдельные газеты неряшливо и наспех оформлены, в

тексте допускается много ошибок.

Большинство стенных газет не помещают заметок о работе партийной и комсомольской организаций.

Все эти и ряд других недостатков были отмечены на смотре.

В конце совещания выступили отдельные редакторы и поделились опытом работы. Выступавшие дали обязательство улучшить работу стенных газет с тем, чтобы ко дню пятилетия — 5 мая, притти с хорошими показателями.

Смотр стенной печати — хорошее и большой политической важности мероприятие. Задача секретарей парторганизаций состоит в том, чтобы закрепить достигнутые успехи в работе стенной печати. Одновременно изжить недостатки, отмеченные на смотре.

Г. К.

**Не решились показать свои газеты**

Для улучшения работы стенных газет в органах милиции политчасти горуправления совместно с редакцией газеты «На страже» 13 марта 1945 г. провели гарнизонный смотр

менно представили по 2 номера хорошо оформленных стенных газет и прислали докладные записки.

Но нашлись и такие редакторы, как Трофимов (10 ГОМ) и Кочунов (3 ГОМ), которые для смотра не представили ни одного номера. Причина ясна.

За последние 5–6 месяцев в этих отделениях совершенно не выпускали стенгазеты, а старые номера было совестно показывать.

Редактор стенгазеты 2 ГОМ тов. Никулин подготовил два номера на смотр, но, посоветовавшись с секретарем парторганизации тов. Морозовым и начальником 2 ГОМ тов. Мартыновым, во избежание всяких неприятностей решил воздержаться. Стенная газета настолько плоха, что ее стыдно показывать.

Смотр стенгазет прошел исключительно оживленно и интересно. На смотре отмечен ряд существенных недостатков в работе редакций. Одновременно выявлены и хорошие стенные газеты.

Редактора стенгазет в своих выступлениях поделились опытом в работе, о чем особенно полезно было бы послушать тов. Никулину и Кочунову.

ЛАЗАРЕВ.